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1.

Bir fabrikada cekme dayanimi ortalamasi 2500 kg ve standart sapmasi 60 kg olan gelik halatlar
iretilmektedir. Uretimin kontrolii igin lretimden rastgele alinan 100 halat teste tabi tutulmus
ve ¢ekme dayanimi ortalamasi 2480 kg bulunmustur. Bu sonuca gore % 1 yanilma pay: ile
halatlarin gekme dayanimlarinin ortalamasinin 2500 kg oldugu saylenebilir mi?

. Bir malin yiikleme siiresi ortalama 120 dakika siirmektedir. Yeni bir yéntemle siirenin

kisaltilabilecegi iddia edilmis ve yeni yontem uygulanarak yapilan 81 yiikleme sonucu ortalama
siirenin 112 dakika ve standart sapmanin 10 dakika oldugu goriilmistir. % 5 yanilma pay! ile
yeni yontemin yararliligi hakkinda ne soylenebilir?

. Bir beton dayanim numunesi setinin ortalama basing dayanimi 30 MPa'dir. Dayanim artirici 6zel

bir katki malzemesi ile dayanimin artirilabilecegi iddia edilmistir. Bu katki ile iretilmis 64
numune basing deneyine tabi tutulmus ve ortalama dayanim 31 MPa, standart sapma ise 8 MPa
bulunmustur. % 10 yanilma payina gore bu katkinin dayanimi artirmasi agisindan nasil bir yorum
yaptimalhdir?

Bir gelik fabrikasinda kopma kuvveti ortalamasi 30 ton ve standart sapmasi 2.4 ton olan gelik
cubuklar iretilmektedir. Yeni gelistirilen bir teknik ile ortalama kopma kuvvetinin
arttirilmasina ¢alisilmis ve 64 celik gubuk iizerinde yapilan bir deneme sonucunda kopma
kuvveti ortalamasinin 30.6 ton oldugu goriilmiistir. % 1 yanilma pay! ile yeni gelistirilen teknigin
fabrikada uygulanmasi konusunda karar veriniz.

Bir beton parke tasi imalathanesinde bir isin tamamlanmasi ortalama olarak 35 dakika almakta
ve standart sapmasi da 2.5 dakikadir. Isiklandirmada yapilacak bir degisikligin bu zamani
azaltacagi digiinilmis ve uygulanmigtir. Isgiler arasinda segilen 10 kisi igin ortalama siire 32.5
dakika olarak hesaplanmistir. % 5 yanilma payi ile isiklandirmada degisiklik yapilmasi konusunda
karar veriniz.

Bir gimento fabrikasinda CEM I gimentosu 50 kg'lik torbalar halinde bayilere dagitilmaktadir.
Paketleme makinesini kontrol etmek amaci ile 19 adet gimento torbasi tesadiifi olarak segilmis,
ortalama agirlik 48.5 kg ve standart sapma 1.8 kg olarak bulunmustur. % 5 yaniima pay: ile
paketleme makinesinin normal ¢alistigi soylenebilir mi, karar veriniz.

indirmede % 90 etkili oldugu iddia edilmektedir. Katki 100 farkl beton numunesi iizerinde
denenmis ve 87 beton numunesi 30 dk'da prizini almistir. % 5 yanilma pay! ile katki firmasinin
irettigi yeni katki tiiriiniin betonun priz siiresini indirmesi konusunda ne soylenebilir?

. Bir ingaat firmas: iki tip dalgig vibrator liretmektedir. A tipi dalgig vibratérleri ile ilgili olarak

yaptlan 50 gozlem sonucunda émriiniin 36 ay oldugu goriilmigtiir. B tipi dalgig vibratorlerinde
yaptlan 65 gozlem sonucunda omriinin 32 ay oldugu gérilmistir. Daha 6nce firmaca yapilan
arastirmalarda her iki tip dalgig vibratorin standart sapmasinin 4 ay oldugu bilinmektedir.
Buna gore iki tip dalgig vibratorin kullanma siiresi arasindaki farkin anlamh olup olmadigini % 5
yanilma pay! ile karar veriniz.

Bir beton boru firmasinin iirettigi beton borularin ortalama tepe basing yiikleri 19.2 ton oldugu
80 adet beton boru ilizerinde yapilan deneylerle bulunmustur. Firma urettigi beton borularin
tepe basing yiikiiniin 20 ton oldugunu iddia etmektedir. % 1 yanilma pay:! ile bu iddianin
dogrulugunu kontrol ediniz.

10.CEM I ¢imentosu ile iretilen betonlarin ortalama basing dayanimlari 25 MPa'dir. Basing

dayaniminin yiikseltilmesi amaci ile silis dumani kullaniimasi digiinilmistir. Bu amagla yapilan
64 adet deneme lretimi sonucunda silis dumanl betonlarin basing dayanimlari ortalamasi 35
MPa ve standart sapmasi ise 9 MPa oldugu goriilmiistir. % 1 yanilma pay! ile silis dumaninin
beton iretiminde kullaniimasina karar verilebilir mi?



